

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жадане
і за зложенем оплати
почтової.

Рекламації незапеча-
тані вільні від оплати
почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в Адміністрації „Га-
зети Львівської“ і в ц.
к. Старостах на про-
вінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодинокое число 1 кр.

З почтовою пере-
силкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодинокое число 3 кр.

Голоси про віча.

(Дальше).

„Неможлива знов згода в тім разі, коли москвофіли схотять і надалше лишити ся тим, чим вони є нині, то є партиєю нерускою, котра не визнає рускої народности яко самостійної. Згода між Русинами а партиєю москвофільскою яко такою не була би згодою між Русинами. Ми можемо собі подумати і Русинів-москвофілів, т. зн. таких Русинів, що признаючи самостійність народу руского своїми симпатіями стоять по стороні народу московского, як н. пр. велика часть Чехів, що симпатизуючи з Москалями не перестають бути Чехами; з такою партиєю, яко партиєю руско-народною згода не була-б неможлива, але такої партії у нас нема. Наші москвофіли, як ми вже нераз се докладно доказали, не є такою руско-народною партиєю; вони не визнають рускої мови за мову письменну, пишуть самі не по руски, уважають себе заодно з Москалями; ми переконали ся, що проводирі Москвофілів є наймитами в руках російської політики і яко такі завязали ся знищити руску народність. Одним словом: москвофіли наші не є Русинами. Що-ж нас з ними може вязати? Коли-ж др. Король поставивши сю програму, гадає перетягнути москвофілів в табор руско-народний, то се очевидно було-б дуже пожадане, але ми не віримо, що-б москвофіли схотіли послухати дра Короля і зрекли ся своїх „святотців“. Отже чого властиво др. Король хоче? Очевидно лише того одного, щоб москвофіли під покривою згоди з Русинами могли бути і далше москвофілами і ро-

бити свою роботу, а щоб перед світом уходили за Русинів. Така згода була до 1889 р., але на таку згоду жаден щирий Русин, по тих сумних наслідках, які ся згода для Руси принесла, тепер не сьміє вже пристати.

„Додати мусимо, що в рефераті дра Короля добачуємо односторонне і невірне представлене різнних історичних фактів, як н. пр. що борба парламентарна пропала була в часах, коли в соїмі був один кляб руский, що карність пропала, селянство здеморалізоване тепер більше ніж вперед і т. д.

„В Дрогобичі говорив п. Андроник Могилянський про положене політичне. „Нині у нас, каже він, два напрями; один каже: здобуваймо всі права всіми законами признаними дорогами, другий каже: вдоволюймо ся концепсіями з ласки“. Не знати докладно, кого мав на умі п. Могилянський, говорячи про другий напрям рускої політики; догадувати ся можна із его дальших виводів, що приписує він таку політику п. Барвіньскому. Але знаючи політичну і взагалі народну діяльність Барвіньского, знаючи его накликування в „Правді“, щоб Русини отряли ся вже раз з дримоти і самі приложили рук до поліпшення своєї долі, не надіючись на нікого, закидати ему політику неробства, се супроти загалу руского є баламутство, а супроти Барвіньского злоба. „Розводити ся над тим: хто ми? — це пора. То знає кождий“. — От і знов баламутство. Власне се питане наша інтелігенція не рішила, а треба его доконечно рішити, що-б політика руска стала ясною. Яене, докладне і рішуче рішене сего питаня се вихідна точка політики, се само вкаже нам дорогу, куди йти, і що робити, аби доля нашого народу поліпшилася ся.

„Замість подати таке вияснене, відповідає

Могилянський на се питане тим, що Русини льяольні, а льяольність руску представляє так, що для оцінки її насуває ся порівнане льяольности собаки до свого пана. Власне в тім хиба. Льяольність не значить собака уляглість, льяольність, се є више людске чуте, котре виявляє ся привязанем народу до свого краю, держави і до династії, а те привязане документує ся старанем о долю і славу своєї вітчизни і пануючої династії. Зваживши се, представляє ся нам льяольність руска з 1848 і 1849 року такою, що нею величати ся годі. Німці, Поляки, Мадри і другі народи причинили ся тоді до поступу нашої держави, отже они були льяольні і се тепер кладе ся їм в заслугу. Така льяольність личить народови. — П. Могилянському не ясні засади конституційного правліня. Конституційне правительство є впливом парламентарних сил. Звісна річ, що правительство копетитудійне падає, а его заступає друге правительство, скоро лише змінить ся склад парламенту. В краях і державах, в котрих парламент складає ся з людий одноі народности, борють ся з собою політичні засади; у нас на першім плані стоїть борба народности. Годі проте казати, „що центральне і краєве правительство сполучило ся з Поляками“ против Русинів. Не дурім себе! Оно-ж до певної границі мусить бути по стороні Поляків, бо Поляки мають більше сили, а в конституції власне перевага сили рішає. Що-ж з того виходить? Треба, що-б Русини в парламентах виявили більше сили, тоді оно буде стояти по стороні Русинів; а аби се могло наступити, треба більше органічної праці між народом, а менше слів; треба такої праці, яку ми бачимо у других сильніших народів для оборони своєї народности. Мимоходом лише

17)

Похатник.

(Повість з американьского життя — О. Рупніоса)

(Дальше).

Гельмштедт прочитав той папір другий, ба й третій раз, відтак кинув ся на крісло, закрав очі долонями і хотів розважати — ба, коли бо ему перед очима ставала заодно лиш Олена а своєю дитиною наївністю, з своїми веселими очима, в котрих певно не відбила ся ще ніяка така гадка, що потребувала би якої заслони, наче видів на її лиці той вираз, який пробиває ся з її письма — потер ся рукою по чолі, схопив ся і став ходити по хаті. Що було ему діяти? Остерігати а не мати на то певних доказів, було серед теперішних обставин зовсім нерозумно; до Нового року було вже лиш кілька днів, а тогди треба би лиш зажадати від Бакера, щоби він поставив докази, що має якусь посієсть на полудни, або що взагалі має якийсь маєток і тогди можна би его зараз здемаксувати. Тепер треба було насамперед, і то конче, додати дівчині відваги, щоби она на всякий случай аж до того часу ставила опір. Завтра, так собі думав Гельмштедт, знайде ся на кождий спосіб нагода, щоби йї сказати, що потреба. Взяв папір знову до рук,

дивив ся на хороший почерк, очевидно наборзі писаного письма і зробив такий рух, як коли-б хотів приложити папір до уст, але здержав ся в половині дороги і сказав сам до себе: „Май розум, Августе! Тут не місце, де можуть тобі зацвісти рожі!“ — Відтак зложив папір знову і отворив свій куфер. — А всеж-таки мені можна носити її в серці, хоч би йї і не вільно було о тім знати! — подумав собі й притулив папір до уст. — Добраніч, Оленко; спусти ся на мене!

Коли Гельмштедт на другий день пробудив ся, здавало ся ему, як би ему снило ся щось чудно красного, аж нараз пригадав собі події з попередного вечера. Схопив ся чим скорше і убрав ся, щоби бути зараз під рукою, скоро би Олена де сама перед сніданком показала ся, та сказати йї бодай кілька слів.

На дворі було мрачно і душно, коли він вийшов із своєї комнати задними дверми. На-стала була та скоро зміна теплоти, яка часто буває в Америці. Дерева і корчі, що до двох днів облетіли з листя, сповила була мрака, а Гельмштедт чув на собі той немилый вплив, який зробили на пїм зміна воздуха і сумний вигляд околиці, хоч він як-раз був ще в добрім настрою. Ішов поволи понід хату і розважав своє дивне положене, в яке попав ся. Пані дому, що, видко, верховодила сама одна, була вже обрушена на „чужинця“ — на скільки, він того навіть і не знав; Еліот, хоч назверх був пїби добродушний, уважав его все таки за

наймита — а межки пими Олена, що пригорнула ся до него і числила на его оборону против родичів. Коли-ж би він довів аж до того, що викрив би всякі злодійства Бакера, то й зараз від тої хвилі стали би его відносно до Олени хиткі, бо его би навіть стали зараз підозрівати і він не міг би ніяк удержати ся на своїм становищі в сїй родині. А нехай би й так — в найгіршім разі его тут нічо не вязало, а міг би бодай винести звідси милу згадку з собою.

Коли заходив поза хату, побачив, що перед дверми з переду стояв запряжений повіз, Дік сидів на кізлі а Сара стояла коло дверців — як раз сходяв Еліот з жінкою і донькою з підсїня, поміг обом сісти до повоза, сказав ще до них „good bye“ і повіз покотив ся. Гельмштедт вернув до своєї комнати; навіть не міг побачити Олени з лица, а коли знеохочений, сам не знаючи чого, сів собі на крісло, стало ему якось так тужно, як ще не бувало, від коли він в Америці. — Сара закликала его снідати; Еліот розповідав ему, що обі пані хтось там запросив до себе в гості, але не сказав, коли они вернуть, а Гельмштедт не сьмів о то питати ся.

По сніданку попросив Гельмштедт Еліота, щоби той дав ему свої книжки рахункові; він хотів взяти ся жваво до роботи, щоби бодай

1) Читає ся: „гуд бай“, а значить: „майте ся в гаразді“.

скажу, що н. пр. Німці складають річно на утримань німецьких шкіл до 300.000 зр., так само і Чехи і Поляки заснували подібне товариство і складають на него багато.

„А що ми зробили? Політичні товариства інших народів мають до розпорядимости величезні суми, а ми що?“ Інші народи мають величезне число різних кас, економічних огнищ, а ми що? „В школах середніх викладає ся язык польський так, що коли-б в той спосіб хотів Русин викладати свій язык, опинив би ся там, де не почув би того языка“ — каже Могильницький; на се скажемо, що власне в найновіших часах і то таки за старанем влади шкільної (польської!) язык руский почали викладати так, як польський! Поляки будують костели, зн. жертвують для ідеї все, — будуймо і ми! При виборах ми упосліджені — не даймо ся упосліджувати і т. д. і т. д. „І на економічнім полі бачимо те саме упосліджене. Против „Дністра“ веде ся найзавзятіша агітація. Не штука Щепановському говорити Русинам: „Кидайте ся на поле економічне! Гаразд, але не спиняйте нас“ — каже п. Могильницький. Звернем увагу п. Могильницького, що против „Дністра“ веде може ще завзятішу агітацію одна часть ніби то Русинів, а чи се не ганьба? Але-ж тим ніби Русинам не бере ся сего за але, лише Полякам! „Не спиняйте нас“, чи не значить се часом тільки що „опиханого паноньку“.

„Без борби нічого нема — кінчить „Буковина“ — але треба признати ся, що загаль наш ледащий. — Тим очевидно не гадаємо усправедливити несправедливого і противзаконного поступованя урядів в деяких разях, та на те є способи, але чи хісують ся Русини всіми правними средствами для усуненя несправедливости? Ні, і ще раз ні! Возьмім лише один випадок. На почтах нераз не дістане Русин руских друкарств; але замість удати ся зараз таки до дирекції зі скаргою, він пише довжезну статью до газети! Зрештою чому так поступають почтарі? — Бо Русин встигає ся заговорити в урядах по руски, тай мало хто обстає рішучо при тім, аби мати рускі друкарств. Знаєм такі суди, що не було там цілими роками руских подань, аж прийшов адвокат Русин і зачав вносити рускі подання, тоді став і суд урядувати по руски, не роблячи жадних пакостий адвокатови. Треба лише все і всюди стояти за своїм! Треба виявити більше енергії у всім, при такій же ледащійности нашого загалу, як тепер, і безпосередні тайні вибори пам нічого не допоможуть! При таких поглядах на

наше політичне положення, які бачимо у п. Могильницького, Короля і др. вічовиків, і ліки, они додають на вилічене лиха, ледви чи що допоможуть, а може навіть зашкодять. На хоробі не пізнали ся наші лікари, лічать жолудок, де треба голову і серце а властиво цілий організм лічити. Замість розбуджувати енергію в народі, они її ще усяпляють, кажучи надіяти ся від різних паліятивних средств поліпшення. Такою дорогою не дійде ся до ціли; най віча, котрі треба скликати як найчастійше і всюди, возьмуть ся до иншої роботи!“

(Дальше буде).

Соїм краєвий.

В доповненю справозданя соймового з дня 1 лютого подаємо ще отсі важнійші справи.

По ухваленю резолюцій в справах шкільних забрав голос пос. Рей і домагав ся передовсім усуненя з гімназій грецького языка, а полишення его лиш тим, що хотіли би спеціально образувати ся на філльологів. Пос. Рей хотів би, щоби гімназії розділено на дві категорії: на гімназії гуманістичні і гімназії, що мали би язык латинський яко обовязковий, а замість грецького инші науки, згідні з потребами часу. Передовсім бажав би він, щоби молодіж виховувала ся в ідеалізмі і присвоювала собі духа геленського, котрий би хоронив її від матеріалізму і переворотних змагань теперішних часів. Того духа могла би молодіж присвоїти собі читаючи переклади грецьких авторів і слухаючи подрібних оповідань учителя з життя Греків і Римлян. — Пос. Рей не поставив ніякої резолюції.

Під кінець засідання відчитано слідуєчі інтерпелляції: пос. Цоля: 1) Чи проєкт зміни §. 9. до теперішного закона о конкуренції церковній, щоби парохіяне таких місцевостей, де єсть церков непарохіяльна, удержувана їх старанем, уважали ся за виключених з парохії: і увільнені від конкуренції на церкві і будинки парохіяльні (матерні) предложено до Найвищої санкції, а коли ні то які труднощі стоять тому на перешкоді? — 2) Чи правительство пероробить відповідні кроки, щоби в дорозі законодавства краєвого увільнити згаданих новіше парохіян від конкурваня до видатків матерної церкви. — Пос. Поточек інтерпелював правительство в справі лихого виконуваня робіт

регуляційних коло рік. — Пос. Стренк інтерпелював правительство, коли буде знесена належитість 17 і пів кр. за доручуване писем судових.

Перегляд політичний.

Соїм шлеский по ухваленю статута для міста Тішина, против чого опонували славянські послы, закрито окликом в честь С. Вел. Цісаря.

В Празі арештовано студента медицини Гесмана задля того, що він будучи в сали розправ яко муж довіря в процесі „Омлядіни“ намовив свідка Шмідта до фальшивого зізнаня.

На вчерашніх зборах віденьського товариства кредитового підпис синдик др. Бхле, що банкрутства в Галичині і на Буковині множать ся, бо у купців в сих краях потахло майже зо всім чувство етичне, що они допускаючись банкрутства поступають нечесно.

Справа панамека віджине у Франції мабуть на ново. Герц постановив оголосити всю свою кореспонденцію з французькими політиками. Він має 45 чеків, на котрих суть виразно виписані імена властителів. По відкритю скандаль панамеких вислав був Герц всі документи до Шікаго. Рошфор заповідає в Intransigent-і що Герц скомпромітує оголошенем документів посла, котрий був президентом міністрів а тепер займає відне становище в палаті. Він сам не брав хабарів, лиш хотів ратувати своїх товаришів і просив Герца о ласку.

Бувший король сербський, Милян, заявив в розмові з кількома личностями, що не позістане в Білграді постійно, лиш верне назад до Парижа, скоро в Білграді справи поправлять ся. В листі до міністра справ внутрішних каже Милян, що ходив до митрополита з припоручення короля.

Новинки.

Львів дня 2 лютого.

— До нового виділу „Просьвіти“ на вчерашніх загальних зборах вибрані: др. Ом. Ого-

вбити собі в голову ті гадки, що ему не давали спокою, а разом, щоби до того часу, коли верне похатник, знати все добре, чого ему ще не стає. Незадовго сидів він вже в своїй комнаті, серед купи неупорядкованих паперів. Став їх розкладати, перерхити листи і рахунки, щоби о скільки можна пізнати насамперед діловодство, але читав нераз одну річ і три рази, а все-таки не знав, о що розходить ся. Гадки его були всеюди, лиш не при роботі, а чим більше силував ся до уваги, тим більше брав его якийсь непонятний неспокій, аж паконець встав. Отворив куфер і виймив з него письмо Олені — але заким ще его отворив, положив его назад. — То значить доливати оливи до огню! — сказав сам до себе й сів знову до стола та підпер ся і став думати. Аж по довгій хвили встав знову. — Не буде з того ніп нічого! сказав він і потер ся рукою по чоці. Відтак взяв капелюх, пішов до стайні і осідлав собі коня. Забаг переїхати ся по фермі, але коли по хвили оглянув ся, куди їде, побачив, що він на тій самій дорозі, що їхав день перед тим з Оленою. Він їхав дальше і незадовго побачив здалека Мортонів двір, що білів ся кризь мрачний воздух, але гадки о теперішній пані, Мортон, які викликав в нім той двір, не могли якось его розвеселити. Зїхав з дороги і пустился корчунком. Тут показала ся пова дорога, па котру він звернув коня і аж коли станув перед замкненими на колодку ворітьми, оглянув ся, що він не зважав ані на дорогу ані на коня. Став розглядати ся, але не видів нічого, як лиш ліє і обгороджені поля. Его взяла злість на себе самого і завернув. Але незадовго приїхав на роздорозе, звідки розходили ся аж три дороги, і тут пристанув, не знаючи, котрою ему

пускати ся. — Чей кудись виїду — сказав сам до себе, надумавшись через хвилю, і пустился дорогою, котра ему здавала ся пайблизшою до Оклі.

Може їхав так чверть милі, розглядаючись уважно на всі сторони, аж стрітив мурина на коні і став розвідувати ся у него, куди ему їхати.

— Та ви, паноньку, лишили Оклю майже позаду — відповів той; — їдьте зі мною попри он-той корч навпростець аж на тамту другу дорогу, а я вам там покажу, куди вам взяти ся. — Гельмштедт поїхав за своїм провідником, котрого чемність ему дуже сподобалась, а станувши на місци слухав, як той ему широко розповідав, куди він має їхати. Давши чорному малий дарунок за его прислугу, пустился домів і вже тепер добре уважав, куди їде. Сонце стануло було майже на полудне, коли він приїхав до Оклі, але тота мала пригода опам'ятала его; він став спокійніший і сидів ціле полудне при роботі, котра зрана якоєсь ему не йшла.

Так минули два одностайні дні — Олена і її мати ще не були повернули; Елліот як би замкнув ся в своїй бібліотеці й не показував ся, а Гельмштедт постановив собі третого дня поїхати до міста і вимінати свій квіт в банку на срібло, та коли буде можна, поговорити ще раз з Зайфергом. Було то саме перед Сильвестром. Гельмштедт брав ся в стайні як-раз сідлати собі коня, коли якийсь чорне лице наставилось осторожно до стайні і розглянулось по ній. — Що там, Саро? — відозвав ся Гельмштедт — може що нового?

Муринка вбігла до стайні. — Чи то може бути правда, пане, — почала она обачно гово-

рити — що на сам Новий рік мають ся відбутися заручини пана Бакера з панною Оленою?

Гельмштедтови пішов мороз по тілі. На Новий рік? мені видить ся, що до того ще не прийде — сказав він по хвили. — А ти звідки то знаєш?

— То пан Елліот любить собіноді пожартувати зі мною і пині зрана сказав мені, що було би найліпше, коли-б ще й я віддала ся за Цезара, того, що у Мортонів в дворі, з котрим я колись любила ся, але тепер его не хочу; могли би, казав, бути тогди відразу два весілля. Тай Дік підслухав, як пані Елліот казала, що пан Бакер мусить зараз по Новім році відїжджати а того дня можна би бодай поки-що залагодити сю справу. Дік має завтра їхати по обі пані.

— Не здає ся мені, Саро, щоби пан Бакер о тім думав.

— Таки на правду думаєте, що ні?

— Коли ти побоюєш ся о Цезара, то скажу тобі таки напевно, що й ніхто о тім не думає.

Сарі стало тепер прояснювати ся в голові. — Дякую вам, пане; я то собі так і думала — сказала она й цезла.

Гельмштедт вивів чим скорше коня, взяв паличку в руки і поїхав. Стало вже круто — мусів конче відшукати Зайферта і виторгувати від него бодай один день. Пустился жвавим клусом та доїхав до того місця край ліса, де з Оленою стрітив був Бакера і майже на тім самім місци спинив свого коня. Не більше як на яких сто кроків від него їхав против него Бакер.

Гельмштедт прижмуривши очи дивив ся па доїжджаючого і очевидно не знав через

новекий (одноголосно), Вас. Нагірний і академик Остап Макарушка по 146, а о. Горонський 144, о. Ів. Чапельський, Петро Огоновський, Антін Дольницький, Іван Белей і Кость Паньківський по 143, Вол. Шухевич 142, Іван Верхратський і др. Кость Левицький по 141, пос. Ол. Барвінський 82 голосів. На заступників вибрані: Гр. Врецьона, Осип Маковей, Дмитро Дмитерко, Андрій Занько, о. Евг. Гузар і Іван Франчук. Головою товариства — нанесені пос. Гурика — вибрано довготривалою аклямацією дра Омеляна Огоновського.

— **Вчорашній концерт в 25-ті роковини заснованя „Просвіти“** випав загальному незале. Публіки було дуже багато; багато пань прийшло в народних строях. Вступну промову мав проф. Вахнянин, почім слідувала точка програми за точкою, лише дует випущено. Воля співав колісь краще, як вчора. іменно мужеський хор..

— **Забави.** Руске касино в Стрию уряджує в неділю 11 с. м. вечорницю. Почагок о 8 години. Запроси не висилає ся. — Руска Бесіда в Станиславові уряджує вечер з танцями в понеділок 5 с. м. о год. 8.

— **Відень і Одесу** мають злучити телефоном. Що у Відні скаже ся у телефон, то буде чути в Одесі відразу.

— **Фальшивники банкнотів.** Один з зацікавлених жидів, якийсь Г., одержав з Лондона лист в язиці єврейським з питанем, чи за винагородою 25 прц. не приймивсь би пускати в курс піддроблей австрійські банкноти по 5 і по 1 зр. Г. удав ся до староства і показав старості згадане письмо. Староста порадив відшукати незвістному адресатови і просити о прібки фальсифікатів. Дійсно надійшли прібки і показало ся, що були знаменито викінчені, особливо 5-гульденові папери. Лист, долучений до пробних okazів, повідомлював, що надаючий приїде до Роттердаму і буде ждати в умовленім місці на Г., щоби з ним порозуміти ся. Староство зарядило способи, щоби прихопити фальшивника.

— **Знов лихвар перед судом** — і також з Угнова. Зве ся він Шміль Ротбергер. В роках від 1888 до 1892 позичав він селянам гроші на 100 до 200 прц., через що зводив людей на біду. Сими днями ставав він перед судом, котрий заступив его на п'ять місяців в'язниці і кару грошеву 700 зр. Також скасував суд всі умови, які мав Ротбергер зі своїми довжниками.

— **Про грималівського рабіна.** Дня 28 і 20 січня з'їхало ся до Грималова кілька тисяч жидів з цілої охрестности а навіть з дуже далеких громад, а всі склені були позамисані, а то з причини смерти грималівського рабіна Якова Вайден-

фельда, що мав велику славу між жидами не лиш в Галичині, але навіть і в інших частях єввіга. Він уходив за першорядного знавця талмуда. Отже й удавали ся до него в справах талмудичних по раду навіть з Африки і Палестини. Ореченя Вайденфельда були єввітими для єввідних рабінів, а всі замотані справи розводів умів лиш він рішати. Похорон відбув ся дуже величаво, взяло в ній участь яких 10.000 жидів. Похороші бесіди виголосили рабіни: Файбуєв Рогатин з Золочева і зять Вайденфельда рабін Яков Рубин з Товстого.

— **Признав ся до вини.** Вчора приведено до львівської поліції Дмитра Яворовського, селянина з Лоцушина, котрий признав ся, що того самого дня підняв шону свого зятя, Петра Вукалі. Яворовський зробив се зі злости, бо его замужня донька не хотіла его удержувати. В підпаленій шопі слав Яворовський перед тим і надраном підняв єї. Падяканив ся власного вчинку утік нещасний батько до Львова і ту сам віддав ся в руки справедливости.

— **Копець Унії любельської** на Високім Замку у Львові коштував до кінця 1893 р. 75.909 зр. 44 кр. Люди зложили на сипанє і будову копця 12.348 зр. 82 кр., а ренти, то значить 63.560 зр. 62 кр. заплатив др. Франц Смолька з власної кишені. Минушого року по великих слотах частина горба розсунула ся; сего року будуть его направляти.

— **Незгода з жінкою.** В Тек в комітаті буданештенським селянин Александер Біро не жив з жінкою довший час, бо все мусів з нею сварити ся. Она служила у одного властителя дїбр. Дня 28 м. м. з'явив ся Біро у своєї жінки і хотів погодити ся. Жінка не пристала на то і не хотіла вже з ним жити. Тоді Біро застрілив єї з револьверу, а коли властитель дїбр надбїг з жінкою на поміч, Біро застрілив і їх, а потім і собі відобрав жите.

— **Демонстрації в ческім університеті в Празі.** З Праги доносять: Оногди прийшло в сали викладів для анатомії на ческім виділі медичнім до бурливих демонстрацій супротив члена староческої читальні академічної, медика Антона Мастного. Коли Мастний вийшов до сали, понеслиє свист і пейканє зі сторони незвичайно численно зібраних слухачів, а разом і оклики: „Проч з ним! Викинути его! Служба, забиратись до роботи!“ Мастний сидів підчас тої цілої сцени спокійно в своїй лавці, хоч всі прочі студенти, що перед тим сиділи в тій лавці, при появі Мастного вийшли з неї, зазиваючи: „Не хочемо сидіти поруч него; ми виходимо!“ На той оклик вийшли

всі студенти з сали, і Мастний остав ся сам. Коли асистент Шруц вийшов до сали і побачив лиш самого Мастного, вийшов на коритар і візав студентів, щоби прийшли на виклади. Шість студентів вступило до сали і асистент Шруц, помімо криків на коритарі, зачав викладати. Тоді ті шість студентів, члени молодоческого товариства „Славія“, заявили асистентови, що на будуче не будуть являтись на виклади разом з членом староческого товариства академічного. Др. Шруц запросив відтак всіх студентів, щоби вийшли до сали і обговорили справу. „Що закидаєте своєму товаришеви?“ — поспитав др. Шруц. — Він не наш товариш“ — загомонили всі хором. — „Перепрашаю, але я назвав его „товаришем“ лиш для того, що записаний на нашім виділі“. Відтак зазивав др. Шруц, що увзгляднить бажаня більшости. На се відповіли студенти грімкими окликами „слава“.

ТЕЛЕГРАМИ.

Будапешт 3 лютого. Комісія правнича радила над деякими незалогодженими доси параграфами проекту закона о супружествах і відкинула внесенє пос. Польоніого, щоби міністри Сілядіому дати вотум недовіря, всіма голосами против голосу Польоніого.

Петербург 3 лютого. Стан здоровля царя значно поправив ся; горячка уступила, сили прибувають.

Маса 3 лютого. Король повірив тимчасове ведене префектури в Масі генер. Гайшови. В громаді Серравецца, в провінції Маса, арештовано проводиря анархістів Кароля Гаттініого і трох его товаришів; в Каррарі арештовано проводиря анархістів Бальдініого.

Ботону 3 лютого. Король Дагомею Беганцині піддав ся Французам безусловно.

Лісбона 3 лютого. Декретом королевским закрито парламент; коли відбудуть ся вибори до парламенту ще не знати.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 червня 1893, після львівск. год.

В і д х о д я т ь д о

	Поспін-ний		О с о б о в и й			
Кракова	3 01	10 41	5 26	11 11	7 36	—
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 54	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 36	—	10 36	3 31	10 56	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	8 01
Белзці	—	—	9 56	7 21	—	—

П р и х о д я т ь з

Кракова	3 03	6 01	6 36	9 41	9 35	—
Підволочиск	2 48	10 02	6 21	9 46	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 46	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 10	—	7 11	7 59	12 51	—
Стрия	—	—	1 08	9 06	9 52	2 38
Белзці	—	—	8 16	5 26	—	—

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечором до 5 год. 59 мін. рано.

В інформаційнім бюрі ц. к. австр. залізниць державних у Львові ул. Третього Мая ч. 3. (Готель Імперіал) продає ся білети поєсові і окружні, палині їзди і тариф у форматі кишениєвім і дає ся інформації в справах тарифових і перевозових. У тім бюрі, а також у такім самім бюрі у Відні (I. Johannengasse 29) уділяє ся устних або письменних пояснєнь в справах служби па ц. к. австр. залізницях державних. О скілько підручники зізвляють, можна тамже засягнути інформації що до решти австро-угорських і заграличних залізниць.

Час подаємо після годинника львівського, він різникть ся о 35 мінут від середно-європейського (залізничного): коли на залізници 12 год., то на львівскім годиннику 12 год. і 35 мін.

За редакцію відповідає Адам Креховецький.

хвилю, що робити; але відтак, як би ему вже стало в голові ясно, пугтив ся поволи дальше. Бакер надїхав близше, задер голову в гору, а лицем обернув ся до поля, мов би не хотів видіти, хто то їде; але коли підїхав вже досить близько, зайхав ему Гельмштедт конем впоперек дороги, так, що він мусів притягнути коня ід собі. Оба мужичини встормили в себе на малу хвилину очи. — Що то значить ся? — відозвав ся Бакер — вступіть ся з дороги!

— Маю вам кілька слів сказати, котрі мусите почути! — відповів Гельмштедт спокійно, але рішучо.

— Не маю з вами що бесїдувати; вступіть ся, а ні, то я сам зроблю собі дорогу!

— Може будете мені вдячні, що я вас задержав, і самі не поїдете дальше. Розумний чоловік насамперед вислухає.

Бакер вдивив ся на хвилю на свого противника. — Що-ж такого? Говоріть лиш коротко!

— Лиш кілька слів! Маю вам сказати, що наспіли о вас і ваших поєїлостях досить точні вісти, з котрих хотять підступно скористати, щоби вас яко дурисьвіта арештувати саме в день ваших заручин з панною Елїот. Самі знаєте найліпше, чого вам бояти ся, а я вам то кажу лиш длятого, щоби родині Елїотів не наробити скандалу. От і все!

— Стійте! — крикнув Бакер почервонївши, коли Гельмштедт хотів навернути коня. — Ви очевидно хочете на кождім кроці мене оскорбляти, але сим разом не уйдете мене. Говоріть виразно і скажіть, що єсть, а ні, то застрілю

вас як пса! — При тім сягнув він рукою до бічної кишені. Гельмштедт почервонїв ся трохи, взяв паличку по середині, горішнім кінцем з оловяною гулькою до гори і сказав: Я обов'язав ся мовчати аж до Нового року, але ви, що знаєте чей ліпше, хто ви, нічим не зобов'язали ся. Річ така — говорив він дальше і слїдив шильно за кождим рухом свого противника — що ви анї не плянатор, анї не з Алябами, а простий грач з професії і ню-йоркський дурисьвіт, котрий хоче тут поставити ся на ноги; ліпше забирайтесь звідси, коли не хочете, щоби єввіт довідав ся про всі ваші брехні! — Гельмштедт побачив, як рука Бакера в кишені затиснула ся та як він дивив ся, як той зачараний кіт; ледви що він вимовив слово „брехні“, як вже Бакер витягнув револьвер. Гельмштедт був на то приготовлений і майже в тій самій хвилі вдарив Бакера грубшим кінцем палички по руці так сильно, що револьвер вилетїв ему з руки і упав поза огорожу в густі корчі ожин і тернини. Кінь Американця сполошив ся і скочив на бік так, що їздець мало що не злетїв з сїдла, і пігнав. Гельмштедт остав ся серед улиці, аж Бакер усмирив коня і навернув назад та станув на два кроки від Гельмштедта. — Я тепер хвилю роззброєний — відозвав ся він сердито — але будьте певні, що я вам за то відплачу ся — отсе сковаю собі на пам'ятку! Він показав при тім мосяжну бляшку, що підчас удару відлетїла була від палички і очевидно зловива ся десь в его одежи.

(Дальше буде).

Г. Найдлінгер

Зінгера оригінальні машини до шиття суть взірцеві що-до констукції, найлекші до роботи, шють дуже гарно, в найбільшою точністю всяку матерію і всякою ниткою; заосмотрені суть найдоскональшими прирядами, а неперевишними суть що-до тривкості і своєї здатності; тому то найрадше і найбільше уживають тих машин

до ужитку домашнього і промислового.

Найновіший винахід Зінгера і Сп. то високораменна т. зв.

Вібратині Шутле машина до шиття

показалась, так як і всі дотеперішні вироби тої фабрики, дуже практичною. Она визначаєть так само легкостію в орудуваню нею і гарним виглядом. Оригінальна Зінгерова машина до шиття то найкращійший приряд в домашнім господарстві.

Львів ринок 9.

Філія: Чернівці улица Паньська 18.

5

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядженя для стаен і обор.

На жаданє висилаємо катальогі.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

ГАЛИЦЬКИЙ

КРЕДИТОВИЙ БАНК

приймає вкладки на

КНИЖОЧКИ

і опроцентує їх по

4½% на рік.

5 до 10 зр. денно

певного зарібну без капіталу і ризика даю кождому, хто відіме са розардажи вахонно дозволених льосів і державних паперів. Згодешевя під шифрою: „Lose“ a. d. Annon-Exped. J. Danneberg, Wien I. Wollzeile 19. 17

Бюро дневників і оголошень

Л. ПЛЬОНА

у Львові

улица Кароля Людвика ч. 9.

приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

С. Нельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водогягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жаданє висилає ся катальогі.

Поручає ся

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЛЕРА** у Львові